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华侨大学 2015 年硕士研究生入学考试专业课试卷 
（答案必须写在答题纸上） 

 

招生专业   高分子化学与物理            

科目名称   无机及分析化学             科目代码  764      

 

一、选择题（请在 A、B、C、D 中选择一个答案，共 40 分，每小题 2 分） 

(1) 对放热的可逆反应,温度升高,下列各量中明显增大的是(     )。 

(A)反应速率常数 

(B)活化能 

(C)标准平衡常数 

(D)摩尔焓变 

 

(2) 化学反应达到平衡的标志是（ ）。 

A. 各反应物和生成物的浓度等于常数； 

B、各反应物和生成物的浓度相等； 

C、各物质浓度不再随时间而改变； 

D、正逆反应的速率系数相等。 

 

(3) 已 知 298K 时 ， 反 应 2A(s)+B(g)→C(l) 的 △rH   = 105kJ·mol-1 ， △rS   = 

-220J·mol-1·K-1，则下列判断中正确的是（       ）。 

A、此反应在标准态、任何温度下均能自发进行； 

B、此反应在标准态、任何温度下均不能自发进行； 

C、此反应在标准态、高温时能自发进行； 

D、此反应在标准态、低温时能自发进行 
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(4) 按照酸碱质子理论,在下列溶剂中 HF 的酸性最强的是(   )。 

(A)纯水          (B)浓 H2SO4           (C)液氨          (D)醋酸 

 

(5) 在 0.050mol·L-1HCN 溶液中，若有 0.011％的 HCN 解离，则 HCN 的 K 为.（      ）。 

A、6.1×10-10；B、6.1×10-8；C、6.1×10-6；D、3.0×10-7。 

 

(6) 在 0.1mol·L-1NaAc 溶液中，加入一滴酚酞溶液呈粉红色，加热该溶液，溶液颜色（   ）。 

A. 不变；B、变深；C、变浅；D、变为黄色。 

 

(7) 下面的论述中错误的是（） 

A. 方法误差属于系统误差   B. 系统误差包括操作误差 

C. 系统误差具有单向性    D. 系统误差呈正态分布 

 

(8) 离子以 dsp2 杂化轨道成键而形成的配合物,其空间构型是。 

A.平面四方形 B. 四面体形 C. 直线形 D. 八面体形 

 

(9) 下列因素与离子的极化作用无关的是（       ）。 

A、离子半径；                   B、离子电荷； 

C、离子的电子构型；        D、电离能。 

 

(10)下列各类物质中，熔点和沸点较低，又难溶于水的是.（   ）。 

A、原子晶体；                   B、离子晶体； 

C、强极性分子型物质；   D、非极性分子型物质。 
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(11) 某元素的原子序数是 48，它在周期表中属于(  )。 

A、s 区；   B、p 区；     C、d 区；       D、ds 区。 

 

(12) 对 A、B 两种元素来说，下列叙述正确的是(  )。 

A、A 的电负性大于 B，则 A 的第一电离能一定大于 B； 

B、A 的电负性大于 B，则 A 的金属性比 B 强； 

C、A 的电负性大于 B，则 A 的非金属性比 B 强； 

D、A 的电负性大于 B，则 A 的原子半径一定比 B 小。 
 

(13) 透光率与吸光度的关系是(   ).  

A.1/T =A     B.lg(1/T) =A          C.lgT=A            D.T=lg(1/A)  

 

(14) 有色配合物的摩尔吸光系数与下列哪个因素有关？ （） 

A. 比色皿厚度          B.有色物质浓度 

C. 吸收池材料          D.入射光波长 

 

(15) 在配合物[CoCl2(NH3)3(H2O)]Cl 中，形成体的配位数和氧化值分别为（）。 

A、3，+1；B、3，+3；C、6，+1；D、6，+3。 

 

(16) EDTA 与金属离子形成配合物时，其配合比一般为（） 

A. 1:1   B.1:2    C. 1:4         D. 1:6 
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(17) 标定碘的基准物质是（） 

(1). Na2S2O3·5H2O   (2).Na2C2O4     (3).Na2SO3.     (4).As2O3 

A. (1) (2)   B. (1)    C. (4)      D.(1) (4) 

  

(18) 在下列物质中，含有与 K2Cr2O7 中铬的氧化值相同的元素的是   （）。 

A、Cl2O7；B、VO2
+；C、K2MnO4；D、Fe(CN)6

3-。 

 

(19) Fe3+、Al3+对铬黑 T 有（） 

A. 僵化作用   B.氧化作用   C.沉淀作用    D.封闭作用 

 

(20) 已知：E (Cr2O7
2-/Cr3+)=1.33V，若其它条件不变，溶液中 c(H+)减小，E 值将会（）。 

A、增大；     B、减小；              C、不能确定；                   D、不变。 
 
 
二．完成并配平下列反应（共 15 分，每小题 3 分） 
1. KI + CuCl2 → 

2. Cu + HNO3(浓) → 

3.  Na2O2 + KMnO4 + HSO4 → 

4. Mg2+ +CO3
2- + H2O → 

5. FeCl3 + SnCl2 → 
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三、简要回答下列问题（共 30 分） 
 

[6 分](1) 下列纯态物质中，哪些单质的标准摩尔生成焓不等于零。 

(1)  金刚石   (2)  O3 (g)     (3)  Br2 (1) 

(4)  Fe (s)     (5)  Hg (g)    (6)  石墨 

 
 
[8 分](2) 某位同学测定食盐中氯的含量时，实验记录如下：在万分之一分析天平上称取

0.021035g 样品，用沉淀滴定法的莫尔法滴定，用去 0.0974mol/LAgNO3 标准溶液

3.5735mL。请指出其中的错误，如何才能提高测定的准确度？ 
 
 

 

[8 分](3) 已知某元素 A 与 Ar 在周期表中处于同一周期，且原子核外相差 3 个电子。试

回答： 

(1)元素 A 在周期表中所处位置(周期、族)及元素符号（3 分，每个答案 1 分）； 

(2)A 原子核外每个不成对电子的运动状态(用量子数表示)（2 分，每个 0.5 分）； 

(3)A 与硫相比，何者第一电离能大？(1 分)简述原理（3 分）。 

 

 [8 分](4)试从以下几个方面简要比较 π 键和σ键： 

(1)原子轨道的重叠方式； 

(2)成键电子的电子云分布； 

(3)原子轨道的重叠程度； 

(4)常见成键原子轨道类型(各举一例)。 
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四．推断题（共 15分） 

已知 X 为中学化学中的一种常见的盐，F 为淡黄色固体；M、N 为常见的金属；H 为气 

体单质，D 为无色气体，在空气中会出现红棕色。各物质的转化关系如下图（部分反应

产物已略去）。 

 
 

请回答下列问题： 

 （1）X 的化学式为                    。(3’) 

 （2）在反应①②③④中属于置换反应的是                   （填序号）。(4’) 

 （3）反应②的离子方程式为                                              。(4’) 

 （4）X 溶液与 F 反应的总化学方程式为                                      。

(4’) 
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五．计算题（共 50分） 

[6 分]1、称取 0.4903g 基准 K2Cr2O7，溶解定容至 100.0ml。取 25.00 ml 此溶液，加入 H2SO4

和 KI。反应完全后，用 Na2S2O3 溶液滴定所生成的 I2。 到达终点时消耗 24.95 ml Na2S2O3 

溶液。求此 Na2S2O3 标准溶液的浓度。 

 

[8 分]2、将 525 mL0.50 mol·L-1 的 HCHO2（甲酸）和 475mL0.50mol·L-1 的 NaCHO2（甲

酸钠）混合配制成缓冲溶液，计算其 pH 值。在 85.0mL 该缓冲溶液中加入 8.50mL 的

0.15mol·L-1HCl 溶液，其 pH 值又是多少？（已知 K(HCHO2)=1.77×10-4） 

 

[8 分]3、以 NH3- NH4缓冲剂控制锌溶液的 pH=10.0, 对于 EDTA 滴定 Zn2+的主反应，计

算[NH3]=0.10 mol/L, [CN 
-]=1.0 × 10 -3 mol/L 时的 αZn 和 lgK’ (ZnY)值。  （已知：pH=10.0 

时, lg αZn(OH)=2.4, NH3的质子化常数 kH=109.16, Zn(NH3)4
-的 lgβ1-lgβ4=2.27,4.61,7.01,9.06） 

 

[10 分]4、0.10 mol·L-1NaCl 溶液中加入等体积 0.10 mol·L-1AgNO3 溶液，通过计算说明

能否生成 AgCl 沉淀？若能生成沉淀，Cl-能否被沉淀完全？ 

(2)在 0.10 mol·L-1 NaCl 溶液中加入等体积 0.20 mol·L-1 AgNO3 溶液，Cl-能否被沉淀完

全？ (K (AgCl)=1.8×10-10) 

[8 分]5、通过计算说明下列反应能否向右进行： 
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[10 分](6) 1280K 时，在 1.0L 容器内存在下列平衡：CO2(g)+H2(g) CO(g)+H2O(g)，各气

体的平衡分压分别为 p(CO2)=5.00×102kPa，p(H2)=6.00×102kPa，p(CO)=1.50×103kPa，

p(H2O)=4.00×102kPa。(1)恒温恒压下，除去部分 H2O(g)，达到新平衡时 CO 的分压为

1.80×103kPa。问其它各气体的分压为多少？(2)在(1)的基础上，温度保持不变，增大体积

使系统总压减小为原来的一半，问新平衡时各物质的分压为多少？ 
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